
工程硕士逻辑模拟试题二 PDF转换可能丢失图片或格式，建

议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/271/2021_2022__E5_B7_A5_

E7_A8_8B_E7_A1_95_E5_c77_271595.htm 1.新的法律规定，由

政府资助的高校研究成果的专利将归学校所有。京华大学的

管理者计划卖掉他们所有的专利给企业，以此来获得资金，

改善该校本科生的教育条件。 以下哪项如果为真，将对学校

管理者的计划的可行性构成严重质疑?A.对学校专利产品感兴

趣的盈利企业有可能对高校的研究计划提供赞助。B.在新的

税法中，对高校研究提供赞助的可以减免一部分税收。C.在

京华大学从事研究的科学家几乎完全不涉足本科生教育。D.

由政府资助的设在京华大学的研究机构的研究成果已经被一

些企业自行研制出来。2.玫瑰城需要100万美元来修理所有的

道路。在一年内完成这样的修理之后，估计玫瑰城每年将因

此避免支付大约300万美元的赔偿金，这笔赔偿金历年来一直

作为给因道路长年失修而损坏的汽车的修理费。以下哪项如

果为真，最能支持题干的估计?A.与玫瑰城邻近的其他城市，

同样也要为它们年久失修的道路赔偿车辆修理费。B.该地的

道路修理好之后，在近几年内不会因道路原因对行驶车辆造

成损坏。C.为了修路，该地要征税。D.恶劣天气对道路造成

的损害在不同的年份之间差别很大。3.所有名词是实词，动

词不是名词，所以动词不是实词。以下哪项推理与上述推理

在结构上最为相似?A.凡细粮都不是高产作物。因为凡薯类都

是高产作物，凡细粮都不是薯类。B.先进学生都庭遵守纪律

的，有些先进学生是大学生，所以大学生都是遵守纪律的

。C.铝是金属，又因为金属都是导电的，因此铝是导电的



。D.虚词不能独立充当句法成分，介词是虚词，所以介词不

能独立充当句法成分。4.某公司一项对员工工作效率的调查

测试显示，办公室中白领人员的平均工作效率和室内气温有

直接关系。夏季，当气温高于30℃时，无法达到完成最低工

作指标的平均效率；而在此温度线之下，气温越低，平均效

率越高，只要不低于22℃；冬季，当气温低于5℃时，无法达

到完成最低工作指标的平均效率；而在此温度线之上，气温

越高，平均效率越高，只要不高于15℃。另外，调查测试显

示，车间中蓝领工人的平均工作效率稠车间中的气温没有直

接关系，只要气温不低于5℃，不高于30℃。从上述断定，推

出以下哪项结论最为恰当?A.在车间所安装的空调设备是一种

浪费。B.在车间中，如果气温低于5℃，则气温越低，工作效

率越低。C.在春秋两季，办公室白领人员的工作效率最高时

的室内气温在l5℃和22℃之间。D.在冬季，当室内气温l5℃时

，办公室白领人员的平均工作效率最高。5.某保险公司计划

推出一项医疗保险，对象是60岁以上经体检无重大疾病的老

年人。投保者在有生之年如果患心血管疾病或癌症，则其医

疗费用的90%将出保险公司赔付。为了吸引投保者，保险金

又不能定得太高。有人估计保险金将不足以支付赔付金，因

而会是个赔本生意。尽管如此，保险公司的老总们仍决定推

出该项保险。以下各项断定如果为真，其中，哪项最不可能

是老总们做出上述决策的依据?A.题干中的估计只是一种悲观

估计，事实上还存在着乐观的估计。B.推出这种带有明显折

赔风险的险种，有利于树立保险公司的道义形象和信誉，而

这有利于开拓更大的保险市场。C.随着全民健身的普及，中

老年人中癌症和心血管疾病的发病率呈逐年下降的趋势。D.



随着相关科研的深入和医疗技术的提高，对癌症和心血管疾

病的检测和医治近年内将会出现突破性的进展。6.以下诸项

结论都是东方理工学院学生处根据各个系收到的1997－1998

学年度奖助学金申请表综合得出的。在此项综合统计做出后

，因为落实灾区政策，有的系又收到了一些学生补交上来的

申请表。以下哪项结论最不可能被补交奖助学金申请表的新

事实所推翻？A.汽车系仅有14名学生交申请表，总申请金额

至少有5700元。B.物理系最多有7名学生交申请表，总申请金

额为2800元。C.数学系共有8名学生交申请表，总申请金额

为3000元。D.化学系至少有5名学生交申请表，总申请金额多

于2000元。7.甲市的劳动力人口是乙市的10倍。但奇怪的是，

乙市各行业的就业竞争程度反而比甲市更为激烈。以下哪项

断定如果为真，最有助于解释上述现象？A.甲市的人口是乙

市人口的l0倍。B.甲市的面积是乙市面积的5倍。C.甲市的劳

动力主要在外省市寻求再就业。D.甲市的劳动力主要在乙市

寻求再就业。8．对同一事物，有的人说“好”，有的人说“

不好”，这两种人之间没有共同语言。可见，不存在全民族

通用的共同语言。以下除哪项外，都与题干推理所犯的逻辑

错误近似?A.甲：“厂里规定，工作时禁止吸烟”。乙：“当

然，可我吸烟时从不工作。”B.有的写作教材上讲，写作中

应当讲究语言形式的关，我的看法不同。我认为语言就应该

朴实，不应该追求那些形式主义的东西。C.有意杀人者应处

死刑，行刑者是有意杀人者，所以行刑者应处死刑。D.这种

观点既不属于唯物主义，又不属于唯心主义，我看两者都有

点像。9一10题基于以下题干：小李：如果在视觉上不能辨别

艺术复制品和真品之间的差异，那么复制品就应该和真品的



价值一样。因为如果两件艺术品在视觉上无差异，那么它们

就有相同的品质。要是它们有相同的品质，它们的价格就应

该相等。小王：你对艺术了解得太少啦！即使某人做了一件

精致的复制品，并且在视觉上难以把这件复制品与真品区别

开来，由于这件复制品和真品产生于不同的年代，不能算有

同样的品质。现代人重塑的兵马俑再逼真，也不能与秦陵的

兵马俑相提并论。9.以下哪项是小李和小王的分歧之所在？A.

到底能不能用视觉来区分复制品和真品。B.一件复制品是不

是比真品的价值高。C.是不是把一件复制品误认为真品。D.

首创性是否是一件艺术品所体现的宝贵品质。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


